

全国多地掀起景区门票降价潮

# 游客将迎“最省钱”黄金周

相比往年，即将到来的“十一”假期很特别：不仅和中秋节叠加为8天的超级黄金周，还是疫情防控常态化下的首个长假。

眼下，旅游行业已经开启“抢人”大战，多地掀起景区门票降价潮，全国已有超500家景区实行不同的门票免费或折扣政策，一个最省钱的“十一”黄金周呼之欲出。景区工作人员提示，免门票开放并不意味着可以随意进入景区，游客仍要谨记“无预约不旅游”，配合景区做好入园健康检测、游客分流管控等疫情防控工作。



苏州拙政园

## 1 百余家A级景区能免费逛

暑期开启的门票降价潮延续到了“十一”，这波降价颇有含金量：多地A级景区加入门票降价队伍，部分知名景区甚至还能免费逛。

西安53家A级景区实行免门票制度，包括大唐芙蓉园、西安城墙、大明宫国家遗址公园等景区；青岛12家国有政府定价A级旅游景区面向国内外游客免门票开放，5A级景区崂山名列其中；近期重启旅游市场的新疆阿勒泰推出32家A级景区门票全免优惠，包括两家5A级景区——喀纳斯景区和可可托海景区，还对组织“交通+旅游”形式的组团社给予补贴奖励政策。

湖北省所有A级旅游景区已对全国游客免门票开放，让游客颇为惊喜的是，欢乐谷、海洋世界这样门票价格高一些的景区同样在免票范围内。

此外，8月1日起，贵州省A级旅游景区针对境内外全体游客实施门票五折优惠政策；苏州市近期推出面向全国游客的“1元游园林”活动，使用范围涵盖虎丘、留园、拙政园等14个苏州知名园林景区。

## 2 西北地区和周边游成新宠

随着黄金周临近，憋了大半年的旅游商家纷纷推出多重优惠活动，提前打响游客“争夺战”。记者从多家在线旅游平台获悉，私家团、定制游、周边游等“十一”旅游产品最受青睐。携程旅游大数据实验室研究员彭亮介绍，今年“十一”黄

金周最热门的旅游目的地包括海南、云南、四川、陕西等。

由于无法出境游，游客转而奔向国内小众、深度游目的地，利用8天长假走得更远，西藏、青海、贵州、新疆等西部线路成为人气目的地的第二梯队。根据携程数据，西北地区国庆热搜量暴增475%，其中甘肃热度增长最快，跻身全国热搜旅游目的地第4位。旅客出行时间预计比去年增长1.7天，多跨越2.5个省的距离，“穿越大半个中国”成今年“十一”旅行新趋势。

同程旅行数据显示，受周边游需求拉动，部分城市周边民宿及度假酒店出现“一房难求”的情况。北京郊区多家酒店和民宿负责人透露，今年“十一”京郊游相比往年更火。“更多北京本地游客来平谷旅游，9月初所有客房就基本订满了，和去年相比提早了半个月。”中信金陵酒店副总经理王明勤发现，往年“十一”游客平均住店两三天，今年受超长假期影响，预订游客平均住店时间能多出一天，家庭团成为“十一”酒店住宿的绝对主力军。

## 3 热门出游路线得尽早预订

有数据显示，旅游产业链效益约为门票价值的7倍，包括食宿、交通、购物及间接创造的社会财富。记者了解到，青岛

12家景区在8月1日实行免票后，1个月接待游客86.48万人，其中崂山接待游客47.4万人次，环比增长73.63%，各景区二次消费显著提升。

“景区免门票开放后，乘坐豪华游轮、观光艇和漂移艇的游客明显增多。”崂山风景区工作人员介绍。游客来得多了，餐饮、住宿、交通、购物等旅游消费迅速提升，当地旅行社工作人员感慨：“跨省游恢复让旅行社的业务从零到有，免门票则让旅行社业务从有到多。”

也有游客担心，门票价格下降导致游客数量激增，相应的配套设施、服务质量和旅游体验是否能跟得上。近期，有游客反映在湖北襄阳唐城景区内吃饭价格过高，有商户售卖的热干面由8元擅自涨价到15元，在监管部门介入下，景区对涉事商户处以一万元的罚款并要求其停业整顿。还有游客反馈，景区门票预约系统经常约不上。多位旅游业业内人士认为，景区免票后，餐饮、住宿、娱乐等配套设施一定要跟上，否则依然留不住游客的脚步。

多家旅行平台负责人介绍，国庆跟团、自由行等打包产品售价稳中有降，但对于热门目的地和旅游产品，游客一定要提前预订，不仅因为资源紧张，价格也会越涨越高，部分人气目的地的酒店产品价格相比往年“十一”有明显上涨。

据新华网

## 民航局调整放宽部分国内航线航班准入政策

民航局运输司副局长靳军号15日在民航局例行发布会上表示，为更好发挥市场配置资源的决定性作用，民航局近日下发了《关于2020/21年冬春航季国内航线航班评审相关工作的通知》，调整放宽了部分国内航线航班准入政策。

一是放开核准航段每周最大航班量限

制。核准航线是指涉及北京、上海、广州机场之间及其连接部分国内繁忙机场的客运航线，目前共49条。由于疫情以来国内航空运输市场受到较大影响，为更好发挥航空运输企业的积极性、自主性，本次调整放开了核准航段每周最大航班量限制，航空公司符合航空安全、通达性和运行品质

要求基础上，可以灵活自主安排航线航班。

二是放宽涉及“北上广”三大机场支线航线准入限制。调整后，2019年旅客吞吐量在100万至200万人次之间的32个机场至“北上广”航线，将不受通航点数量的准入门槛限制。

据新华社

## 国内首座跨海高铁大桥主塔成功封顶

15日下午，随着最后一方混凝土浇筑完成，福厦高铁泉州湾跨海大桥南岸主塔成功封顶，这标志着国内首座设计时速350公里的跨海高铁大桥整体迈入施工快车道。

福厦高铁自福州市引出，向南经莆田市、泉州市、厦门市，终至漳州市，线路全长277.42公里，是一条设计时速350公里的双线铁路。

据中交二航局相关负责人介绍，泉州

湾跨海大桥是福厦高铁重点控制性工程，也是国内首座设计时速300公里以上跨海高铁大桥。大桥全长20.287公里，海上桥梁长8.96公里，为双塔双索面钢混结合梁半漂浮体系斜拉桥。

该桥设南北两座主塔，设计为曲线“H”形，高160.254米，相当于50多层楼高，单个主塔浇筑混凝土方量达11230.65立方米。主塔采用液压爬模施工，共分为28个节段。为适应塔身曲线设计，爬模每

上升一节，都需要对模板尺寸进行调整，现场管理和质量控制难度极大。

据东南沿海铁路福建有限责任公司负责人介绍，福厦高铁预计2022年建成通车。作为加快21世纪海上丝绸之路和中国（福建）自由贸易试验区建设的重要基础性项目，福厦高铁通车后，福州、厦门两地将实现“一小时生活圈”，对推动海西城市群快速发展具有重要意义。

据新华社

云南瑞丽：

## 城区全员免费开展核酸检测

云南省瑞丽市14日深夜召开新闻发布会宣布，为有效阻断疫情扩散传播路径，瑞丽市立即采取有关紧急措施，其中包括开展城区全员核酸检测。

瑞丽市市长谢大鹏介绍，瑞丽市将对城区全员开展核酸检测，费用由政府承担，方案确定之后有关消息将及时发布。同时，9月14日22时以后，无特殊情况不得进出瑞丽市城区，时间暂定一周。全市城区人员居家隔离。9月12日0时以后离开瑞丽的人员要主动向当地社区报告并做核酸检测。

据介绍，9月13日0时至24时，瑞丽市新增境外输入确诊病例2例（均为缅甸籍、缅甸输入），其中1例为9月12日无症状感染者转确诊。

疫情发生后，瑞丽市从各个方面加强疫情防控，全市投入全员战备状态，组织疫情研判和安排部署防控工作，并及时将患者通过负压车转诊到瑞丽市人民医院感染科进行隔离治疗。同时，瑞丽市进一步加大了边境管控力度，压实网格责任，以非法入境人员为重点全面开展网格地毯式大排查，全力做好群防群控、联防联控，积极回应社会关注，避免引起群众不必要的担忧。

当晚还通报了2例缅甸输入病例及应对处置相关情况。谢大鹏介绍，当地已对发现输入病例的瑞丽市奥星世纪小区开展全员核酸检测，1185人全部为阴性。据介绍，截至9月14日0时，瑞丽市已全部暂停9个珠宝翡翠直播基地经营活动，完成清场和消杀工作，安排组织直播从业人员进行新冠病毒核酸检测，14日当天已完成1280份样本采集。谢大鹏说，当地将根据检测情况确定何时复工，经核酸检测呈阴性者方可入场开展经营、直播、交易等活动。

据新华社

湖南：

## 将劳务派遣单位纳入稳岗返还补贴范围

记者15日从湖南省人社厅获悉，湖南省人社厅、省财政厅近日联合印发通知，明确全省范围内，除财政全额拨款、差额拨款单位的失业保险参保单位外，符合条件的均可申请一般企业或者困难企业稳岗返还。

通知明确，符合条件的一般企业返还上年度实际缴纳失业保险费的50%，兼并重组、化解产能过剩、淘汰落后产能企业返还70%，对于不裁员或少裁员的中小微企业返还标准最高可提至100%。

从事劳务派遣的人力资源服务企业可作为实际用工单位申请享受一般稳岗返还。

今年湖南已集中办理两轮省级参保企业稳岗返还补贴，超过一半的参保企业受惠，对于稳定社会就业发挥了积极作用。

据新华社